



Новая стратегическая эра: Совет МИБ утвердил Стратегию развития до 2023 года

27 июня 2017

26-27 июня с.г. в Бухаресте прошло 107-ое заседание Совета Международного инвестиционного банка (МИБ), ставшее по сути историческим с точки зрения будущего Банка, обновлённого в результате комплексной реформы 2012 года. Его главный итог – единогласное утверждение странами-членами новой Стратегии МИБ на период 2018-2022 гг., определяющей как вектор дальнейшего роста института на ближайшие пять лет, так и более долгосрочные стратегические ориентиры развития.

Главы делегаций высоко оценили качество документа, ставшего результатом теснейшего диалога и кооперации менеджмента Банка с делегациями стран-участниц и экспертами Всемирного банка, выступившими в роли внешнего консультанта. По их общему мнению, представленная Стратегия не только отвечает реальным потребностям стран-участниц, но и нацелена на дальнейшее развитие МИБ в новых геополитических и геоэкономических условиях.

Следующий стратегический цикл ориентирован на повышение роли МИБ как эффективного многостороннего финансового института, ведущего деятельность в интересах устойчивого развития экономик своих акционеров. Именно поэтому **обновленная миссия** Банка определена как *«содействие сопряженности и интеграции экономик стран-членов Банка в целях поддержания условий сбалансированного и инклюзивного роста, конкурентоспособности национальных экономик с опорой на сложившиеся исторические связи».*

Реализация «Бухарестской стратегии» предусматривает удвоение активов и кредитного портфеля МИБ на пятилетнем горизонте, качественное улучшение методов клиентской работы, формирование гибкого продуктового и сервисного предложения в каждой из стран-членов, достижение большего уровня финансовой устойчивости и институциональной зрелости, в том числе через переход на трехуровневую систему управления. В числе стратегических приоритетов: расширение мандата Банка за счёт финансирования экспортно-импортных сделок, предоставление прямого финансирования и банковских гарантий, а также инструментов торгового финансирования и денежного рынка, участие и организация синдикаций.

В числе перспективных направлений Стратегии определены инвестиции в капитал, участие в фондах, поступательное расширение географии операций и ресурсной базы, в том числе путем возможного расширения состава акционеров и привлечения новых участников [на основе специальных статусов](#). При этом Банк продолжит совершенствование своей операционной модели с акцентом на развитие партнёрств, кредитный процесс, риск-менеджмент, комплаенс и внутренний контроль, а также систему мотивации.

*«Генеральная линия дальнейшего развития МИБ – не просто сохранить достигнутое, а мультиплицировать эффект для национальных экономик в новых реалиях, прочно утвердившись в роли Банка-интегратора, действующего в интересах всех акционеров и каждого в отдельности. Это также одна из основных отличительных черт новой Стратегии – максимально чёткое определение добавленной стоимости для каждой из стран при большей бизнес-ориентированности в деятельности Банка. Детализированное ценностное предложение будет в отдельных страновых стратегиях, которые акционеры поручили нам подготовить до конца года», - отметил Председатель Правления МИБ **Николай Косов**.*

«Бухарестский саммит» стал знаковым ещё и потому, что впервые в истории Банка в качестве наблюдателя в его открытой части приняло участие суверенное государство – Республика Беларусь, получившая такой статус в марте текущего года. МИБ уже несколько лет успешно реализует программу торгового финансирования, существенный объём которой приходится на белорусских контрагентов и финансово-банковские институты.

На заседании был также представлен первый в новейшей истории МИБ [публичный Годовой отчет о деятельности Банка за 2016 г.](#), получивший высокую оценку акционеров.

В рамках публичных мероприятий 27 июня с.г. состоялась традиционная Открытая сессия Совета, на которой выступили главы делегаций Банка, а также первый заместитель Председателя Национального Банка Белоруссии Тарас Надольный и другие наблюдатели МИБ; подписан ряд документов, включая многосторонний меморандум о сотрудничестве между МИБ и торгово-промышленными палатами стран-членов, а также ряд кредитных и гарантийных соглашений с российскими и европейскими клиентами.

Программа публичных мероприятий завершилась международным бизнес-форумом, который собрал около 160 представителей таких международных финансовых институтов как AIB, IFC, EBRD, BSTDB, EDB, EIF, EIB, а также правительств, коммерческих банков, предпринимателей и экспертов как из Румынии, так и из других стран.

Поскольку заседание Совета состоялось в столице Румынии – страны с одним из наиболее крупных кредитных портфелей МИБ, данное мероприятие было организовано совместно с Министерством публичных финансов Румынии и BT Capital Partners и прошло под общей темой «New Multilateral Business Opportunities for Romania». В ходе трех сессий участники бизнес-форума обсудили перспективы развития румынской экономики и фондового рынка, роста инвестиционной активности в Румынии и регионе Центральной и Восточной Европы в целом, потенциал «зелёного» финансирования как эффективного инструмента сотрудничества МФИ, а также возможности расширения торгового финансирования и экспортно-импортных операций с участием стран-членов МИБ.

Также «на полях» заседания Совета состоялся ряд двусторонних встреч Председателя Правления МИБ Николая Косова с руководством Министерства публичных финансов, Министерства иностранных дел Румынии и ряда ведущих местных компаний и финансовых организаций, общим лейтмотивом которых стали взаимная заинтересованность в поиске конкретных шагов по дальнейшему наращиванию деятельности Банка на румынском направлении.

